

## Таджикистан: пресса о прессе, №6 (318), 2012г.

### Обзор еженедельных газет Таджикистана за 8 февраля 2012 г.

Главной темой таджикских СМИ за прошедшую неделю было заявление российского телеведущего Е.Холмогорова и депутата Российской Госдумы В.Жириновского о геноциде русского народа в Таджикистане в годы гражданского противостояния в этой республике.

По сообщению газеты «Азия- плюс» (№10, от 6 февраля 2012) Е.Холмогоров и В.Жириновский в эфире телеканала НТВ в программе «Честный понедельник» 30 января выступили с заявлением о геноциде русского народа в Таджикистане в начале 90-х годов. Они также выступили с предложением о прекращении привлечения в Россию рабочей силы, в частности из Таджикистана.

По этому вопросу газета провела опрос видных русских политиков и общественных деятелей, проживавших в годы войны в Таджикистане. Как показал опрос, ни один из опрошенных русских не признал достоверность заявлений о фактах геноцида русского народа. Они наоборот утверждают, что их жизни в 90- годы в Таджикистане ничего не угрожало.

Газета «Озодагон» (№06, от 8 февраля 2012 года) посвятила данной теме целую полосу под заглавием «Новая сказка Жириновского: «Массовое убийство» или геноцид русского народа в Таджикистане». «Озодагон» также провела собственный опрос по данной теме среди русских, проживающих в Таджикистане. И, как показывают результаты опроса, все респонденты называют самого Жириновского проповедником ненависти к другим нациям и не признают его заявление о геноциде русского народа.

В том же номере газета «АП» (№10, от 6 февраля 2012) опубликовала статью под заглавием «Журналисты жаждут встречи с президентом», где сообщается о праздновании Дня таджикской прессы, которое ежегодно проводится 11 марта в честь выхода первого номера таджикской газеты «Бухорои шариф». Газета сообщает, что в этом году газете исполнится 100 лет и по такому случаю День таджикской прессы будет широко отмечаться в республике. В честь такого юбилея также запланирована встреча президента республики с журналистами.

Газета «Озодагон» (№06, от 8 февраля 2012 года) по следам распространенного накануне отчета о состоянии свободы слова в Таджикистане за 2005-2010 годы опубликовала статью под заглавием «В чем выражается норма развития прессы?», где приводятся мнения разных таджикских журналистов по данному отчету. По мнению главного редактора газеты «Фараж», основная проблема таджикской прессы является отсутствие независимой типографии. А Сайфи Мизроб, главный редактор газеты «СССР» считает, что за прошедшие пять лет таджикская пресса достаточно развивалась. Марат Мамадшоев, главный редактор газеты «Азия-плюс» считает, что ныне таджикские журналисты более смело выступают по тем или иным насущным проблемам республики.

Газета «СССР» (№6 от 8 февраля 2012 года) сообщает о состоявшемся совещании оргкомитета по чествованию Дня таджикской прессы в Министерстве культуры РТ. Газета также отмечает, что в этом году исполняется 100 лет со дня выхода первого номера таджикской газеты «Бухорои шариф», в честь которого в Таджикистане, ежегодно 11 марта отмечается как День таджикской прессы. Газета также предлагает День таджикской печати переименовать в День таджикской журналистики, поскольку в этот день в праздновании принимают участие также и электронные СМИ.